

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyre, száraz ár: hetiként 6 fillér, csatlakozás 10 fillér, vasárnap 10 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Klap Bálint uca 10. sz. Telefonszám 13. Maga hirdetések árszabás szerinti elvételnek. Állandó hirdetéseknek mérföldes árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A német belügyminiszter a Kormányzó előtt

Budapestről jelentik: Frick dr. német birodalmi belügyminiszter tegnap délután 1 órakor Horthy Miklós kormányzó előtt jelent meg magánkihallgatáson. A Kormányzó a német bel-

ügyminiszter és felesége tiszteletére világlásreggelit adott. Frick dr. a Kormányzónál történt fogadása előtt Teleki Pál gróf miniszterelnöknél tett látogatást.

Augusztusban megy szabadságra az új országgyűlés

Budapestről jelentik: A kormányhoz közelálló politikai körökből az a hír terjedt el, hogy a most összeülő parlament egész július végéig együtt marad, mert a kormány nagyfontosságú javaslatokat akar tenni a hozni. Egyebek között a földreform-javaslatot is még a nyári szünet előtt akarják tárgyalni.

Ujra megkezdődnek a szerb-horvát tárgyalások

Belgrádi jelentés szerint Cvetkovic jogszólvány miniszterelnök az árvíz sújtotta horvát területek meglátogatására elutazott Belgrádból. A belgrádi miniszterelnök utazása során, hír szerint, érintkezésbe lép Macsekkel, a horvát párt vezérével s ezzel a szerb-horvát tárgyalások újra megkezdődnek.

Franco tábornok Spanyolország megmentőiről

Madridi jelentés szerint Franco tábornok kijelentette, miszerint tudomásuk van arról, hogy Spanyolország ellen egy titkos szövetség aknamunkát folytat. — Ismerjük annak tagjait — mondotta a spanyol államfő. — Azok dolgoznak Spanyolország ellen, akik annak idején a vörös spanyolokat támogatták. Franco tábornok kijelentette azt is, hogy Spanyolország megmentői mellett foglal állást.

Holnap írják alá az észlett-német egyezményt

Berlinből jelentik: Észtország külügyminisztere kedden délelőtt ide érkezett. A lett külügyminiszter holnap, szerdán érkezik Berlinbe. Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter még a délelőtti folyamán fogadni fogja a két balti állam külügyminiszterét s látogatásuk során aláírják a kölcsönös megmentési egyezményt. Az egyezmény aláírása után az észlett külügyminiszter azonnal visszatér országába. Lettország külügyminisztere néhány napig Berlinben marad.

Lángokban áll a varsói pályaudvar

Varsóból jelentik: A keddre virradó éjszaka a varsói tőpályaudvaron tűz keletkezett. A tüzet a reggeli órákban vették észre. A tűzvétség még a délutáni órákban is pusztított. A jelentések több tüzoltó és vasúti alkalmazott megsebesüléséről számolnak be. Az esti órákban emberáldozatokról is érkeztek jelentések.

Az olasz király Nápolyban

Milánóból jelentik: Az olasz király kedden délelőtt Nápolyba érkezett s ott a Spanyolországból visszaérkezett csapatok felett tartott szemlét.

A Kormányzó és a magyar honvédség részvétele a Thétis katasztrófája alkalmából

Utassy Lóránt londoni magyar királyi attasé az angol tengernagyi hivatalban tegnap Horthy Miklós kormányzó és a m. kir. honvédség mélyszégyes és őszinte részvétét fejezte ki a Thétis buvárnaszád katasztrófája alkalmából. A tengerezeti hivatalban a részvétért meleg köszönetet mondtak.

Elsodorta a vihar az autóbust

Isztabulból jelentik: Anatólia és Thracia több részén nagy vihar pusztított, melyet egy óra hosszat taró jégesség követett. A vihar követő áradás felborított egy társas gépkocsit, melyben 23 utas ült. Az utasok közül az ár hármát elragadott s ezek életüket veszítették.

Schacht szerint nem lesz háború

Londonból jelentik: Dr. Schacht, a Német Birodalmi Jegybank volt elnöke, indiai útja során Ceylonba érkezett. A sajtó képviselőinek kijelentette, hogy nem lesz háború.

A Daily Mail és a Daily Express szerint Schacht többek közt ezeket mondotta: Jobban ismerem Hitler kancellár terveit mint bárki más és feltétlen biztossággal tudom, hogy őszintén kívánja a barátságot Angliával. A legjobb, ami Európában történhetne, igazi népszövetség alakítása volna, amelybe minden nemzet beletartoznék, nemcsak egy csoport.

A romániai magyar szenátorok

Bukarestből jelentik: A román választójogi törvény értelmében a király kilenc évi időtartamra 71 szenátort nevezett ki. A kinevezettek között vannak Marton Áron és Pacha Agoston római katolikus püspökök, Vargha Béla unitárius püspök és dr. Szász Pál, az Erdélyi Gazdasági Egyesület elnöke.

Gafencu pénteken utazik Ankarába

Bukarestből jelentik: Gafencu román külügyminiszter pénteken, június 9-én a kamarában nagy külpolitikai expozét tart. Ezt követően a külügyminiszter még pénteken utazik Ankarába.

Kitört a Venias alaskai tűzhányó

Washingtoni jelentés szerint a parti őrség jelentése szerint a már évek óta működő Venias alaskai tűzhányó eddig soha nem tapasztalt hevességgel kitört. Szemtanuk állítása szerint a tűzhányóból feltörő lángoszlop elérte a 700 méter magasságot. A szél rengeteg hamut hord a szárazföld belseje felé. A tűzhányó környékén állandóan földalatti morajtól kísért földlökések rázkódtatják meg. A közelben levő Perryville község lakói, valamint a környéken letelepedett indiánok elmenekültek.

A Tisza

Magyarország egyik legfontosabb életere. Az volt a múltban is s nagy jelentőségét legelőször éppen szentesi vonatkozásban, az 1714—1717-es török háború idején, Szentes későbbi földesura, báró Harruckern János vezérhadbíztos ismerte fel s a múlt század negyvenes éveiben gróf Széchenyi István, báró Harruckern a hadsereg élmezőnyére szolgáló anyagok és a betegek szállítására használta a Tiszát. Óriási összeget takarított meg a hadikincstárnak, hiszen a víz ingyen vitte a szállítmányokat Belgrád felé s a jelentős megtakarítások érdeméért kapta jutalmul Békésmegyét és Szentest annak idején. Ugyancsak ő volt a legelső, aki a Tiszán szállította terményeit s azért kötelezte a szentesieket arra, hogy a békésmegyei uradalomból szállított búzának a szentesi Kucorinát leendő hajóba rakásánál segítsenek.

A Tiszát a közlekedés szolgálatába gróf Széchenyi István kívánta állítani, ő kezdeményezte a Vaskapu megnyitását és a Tisza szabályozását. Az ország soha sem használta ki kellően a Tiszát. Sem közlekedés, sem pedig vízellátás szempontjából. Tiszai közlekedésünk ugyszólván gyermekcipőben jár, hiszen a hajózás csak Szolnokon kezdődik s a Tisza vízének gazdaságos kihasználására ugyszólván semmi módunk nincsen. Amit gróf Széchenyi ezeltől száz évvel kezdeményezett, azt mi most igyekeznünk valóra váltani. Természetesen lépésben tudunk haladni, pedig nagyon jó volna, ha máról-holnapra minden megvalósulhatna, mert az a helyzet, amit magyarosan úgy fejeznünk ki: badjad Uramisten, de mindjárt.

Nagy munka indult meg a Tiszán. Arról van szó, hogy biztosítva legyen a tiszai hajózás már a felső folyástól s ezen a módon tétessék olcsóbbá az élelmiszerek, helye: ebben a gabonaszállítás az ország minden részéből, amit könnyedén, vagy legalább nem nehezen lehet bekapcsolni a tiszai forgalomba. Annak idején, amikor az első tervezetek folytak, komolyan szóba került egy szentesi gabonarakodó a Tiszán, amefynek közvelel összeköttetése volna Békésmegyével, hogy amint valamikor a báró Harruckern békésmegyei uradalmi a szentesi Kucorin rakodtak hajóba s így ment a békésmegyei meg a szentesi buza a maga útjára, azonképpen most is itt rakják hajóba a békési búzát, hogy meginduljon a kereskedelmi forgalomban.

A mostani munkamegindulás a Tiszán, aktuálisabb teszi ezt a kérdést újfent. Nem árt, ha ezzel a kérdéssel foglalkozni kezdünk, ha napirenden tartjuk, mert a tervezettség és a megvalósítás között borzasztó hosszú út van s nem ritkán az a halála minden szép és okos dolognak, hogy akkor hallgatnak vele, amikor a legerélyesebben és a lehangosabban kellene beszélni róla. Isten ments arra gondolnunk, hogy minden a mi kedvünk szerint lehessen, de viszont, amikor valami nem tisztán a mi érdekünk, de a szentesi érdek összetalálkozik sok más érdek-

zsandár
ry József.
dött Kovács Ká-
hant ez a kijelen-
a csak sejtés. Egy
öt az arcára, ugy
Lóháton megy a
eltűnik, hogy an-
arka van. Katona-
döbbenetes vala-
ugy ül a nyereg-
bűtök volna, mint
hókkaditarcu pa-
királya volt egy-
öttszáz lovas sora-
és mindent első-
kanizsai határon,
ellett levérni, ez a
azt mondja, hogy
ndbiztos. Szeretett
t is tudni, de ha
a, el nem ér sem-
okos ember volt,
urfangos is. Esze-
éles. Szinte jól
vághat a csend-
mire megy ez az
tudom, vagy sejt-
ért, mer sönki is-
m is volt vele so-
n mög a magam-
rak a cimborái,
en gazemberségöt
berségöt ért ma-
emberölésért ül-
st is itt. Vagy az
sértődött Rózsa
en öltem meg az
cseh zsandár én-
a csárdában. Be-
lítottam. Én eltre-
z. De az az álarcos
y postakocsist löt-
is, a harmadikat
brékká tette. Sző-
erősembört, mert
az oldalán és ki-
ég a főszolgabíró
zárta az ajtókat az
árják otthon. Ár-
ly. Hát ilyet azok
alám tartoztak va-
btek mög, mert én
mel korlácsoltam
lyiket.
érezte, hogy nem-
el ebből az ember-
külön világnak a
külön elgondolás.
hogy külön erkőt-
cseh zsandárok
tt az ő szemében.
ndár ott marad a
lva. Vagy a vért
z nem bűn az ő
y szegény posta-
int a bére, orozva
ra valló és meg-
t. Jól megnézte
y kisít állta a te-
nézett ki az abla-
ndol hát, hogy ki
assam én azt, itt
öl. Tessék talán
i. Né a Pusztán,
Szögedön.
ándor, Neköm is
ak.)
(Foly

kel, akkor nem szabad félreállni, nem szabad elhallgatni, de igenis beszélni szükséges. Ugyebár a legnagyobb reménységgel és örömmel voltunk eltelve, amikor arról esett szó, hogy a Kurca élővízzel való ellátása még az idén megvalósul, sok szép reményünk volt a szentesi határ öntözhetésére a békés-szentandrási duzzasztóval kapcsolatban és már itt a nyár, de bizony sem a Kurca élővízzel való ellátásának előkészítéséről nem esik szó s nem tudjuk

hogyan áll határunk öntözhetésének ügye.

Igy van ez. Így kell feleleveníteni a dolgokat, amelyek lehet, előkészítés alatt állanak, de nem tudunk róla. Mondott szóból ért az ember s itt olyan nagy érdekekről van szó, hogy jobb, ha beszélünk egy kérdésről, mintha elfeledkezünk róla. Nagyon, de nagyon szeretnők, ha illetékes helyről ebben a kérdésben valamilyen megszólalást hallanánk.

AZ „ÁLDÁS” ÁSVÁNYVIZ

szénsavval telítve 1/2 és 1 1/2 literes palackokban kerül forgalomba

Kérje fűszeresétől. Főlerakal: **Szűcs cukorkaüzlete**

Fontos csecsemővédelmi akció indul a megyében

Anyatejjel látják el a szegénysorsu szülők csecsemőit

A csecsemővédelem és gyógyítás szempontjából igen nagy fontosságú akciót indított el a belügyminisztérium. Csongrádmegyében a Zöldkereszt egészségvédelmi szolgálat keretében anyatej-akciót szerveznek. A megye területén működő hét szolgálat részeseül ebben az akcióban, amelynek lényege az, hogy azokat a csecsemőket, akik-

nek édesanyja megfelelő anyatejjel nem rendelkezik, anyatejjel látják el. Az anyatej vásárlására 650 pengőt kapott az egészségvédelmi szolgálat s ezen összeg egyelőre elegendő a feladatok teljesítésére. Különösen a beteg anyák csecsemői számára yalóságos életmentő jelleggel bír ez az akció.

Az érettségi eredménye

37 jelölt közül 5 bukott egy-egy tantárgyból

Tegnap történt meg a gimnáziumban az érettségi eredmények kihirdetése. 37 diák jelentkezett a nyolcadik osztály elvégzése után érettségi vizsgálatra, közülök 5-en buktak 1-1 tárgyból. Az érettségi eredménye jónak mondható általában:

Kitüntetéssel éret: Molnár László és Várady Gábor.

Jelesen éret: Berecz István, Kenéz Ferenc, Ónodi Szabó Sándor, Schönbberger Julia, Szénássy László.

Jól éret: Albertényi Vilma, Ágoston Károly, Bárdos Katalin, Fekete Nagy László, Heckel Tibor, Herhof János, Jancsó Ida, Kádár István, Nádas László, Tóth László.

Éret: Ábrahám István, Bárdos Pál, Fejes Ferenc, Fényes Pál, Fischer Mihály, Géczy Lajos, Győri Erzsébet, Jancsicska Pál, Katona László, Keliger Lajos, Novobáczky Andor, Pásztor Béta, Sebastyén Pál, Timár Mihály, Wolf Károly.

Már most kapja az árut és **csak ősszel** kell a törlesztést megkezdeni, **ha magasnyomású permetezőt** tulajdonparátort gyorsfűléstőt most vásárol

Kossuth u. 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80.

Csongrádmegyében is megünneplik a kunok letelepedésének 700 éves fordulóját

Szent István hetében, augusztusban lesz országos kun-ünnepség

IV. Béla királyunk idejében, 700 esztendővel ezelőtt telepedtek le a kunok Magyarországon Kuthen vezérükkel. Ennek az évfordulónak a megünnepléséről tárgyalt a napokban vitéz dr. Endre László pestmegyei alispánál Pest-Pilis-Solt, Jász-Nagykun-Szolnok és Csongrádmegye vezetősége. A mi megyénket Kiskundorozsma révén érinti a kun-ünnepség, amely ennek a hazafias és jellegzetes magyar rétegnékedelméhez méltóan országos méretű lesz. A megbeszélésen a megyét dr. Kibédi Dósa István alispán képviselte, aki már dorozsmaj főszolgabírósa idején is propagálója volt a kun-émléknapp megtartásának.

A megbeszélések eredménye szerint augusztus 16-án, a Szent István hét időszakában lesz a kunok hétszáz éves letelepedésének országos ünnepsége, amelybe a jászok, a nagykunok és kis-

kunok egyaránt bekapcsolódnak.

Ebben az időben egy hatalmas tudományos munka jelenik majd meg, amely a kunok történetét a legkiválóbb magyar tudósok kutatásai nyomán ismerteti. Megelevenedik ebből a munkából a kunok történeti múltja, faji jellegzetessége és a vérzivataros hétszáz esztendőnek azok az eseményei, amelyek ezt az uraltáji testvérnépet örökidőkre elválaszthatatlanul fűzik a magyar sorsközösséghez. Taglalja majd a történeti munka a jászkuh huszárezred hősiességét, legendás történetét is.

Dorozsma község is ünnepélyes keretek között emlékezik meg az évfordulóról a nyár folyamán. Az országos ünnepségeken kívül még Kiskunhalason és Kunszentmiklóson rendeznek nagyszabású emlékünnepségeket.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán 6 órakor félhelyárakkal, fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal

Csütörtökön 2 és 4 órakor félhelyárakkal, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal

A békeidők legnagyobb és legemlékezetesebb sikere:

A bánatos utca

Híres regény, híres film a franciák mesteri feldolgozásában

Főszerepben: **Dita Parló, Albert Pre-jean, Inkisínoff.**

FOX HIRADÓ.

A hétfői pótválasztások eredménye

Több, mint kétszázfőnyi többsége lesz a kormánynak a Házban

A hétfői pótválasztások eredménye az éjszaka folyamán vált ismertessé. Az eredmény a következő:

Szaryason vitéz Zurinváry Szilárd (MÉP) 6064, Tepliczky János (füg. kisg.) 4049 szavazatot kapott. A megválasztott képviselő: vitéz Zerinváry Szilárd (MÉP) 1115 szótöbbséggel.

Kunszentmiklóson Molnár Lajos (hiv. MÉP) 7289, Beretvás István (nem hiv. MÉP) 7456 szavazatot kapott. A megválasztott képviselő: Beretvás István (MÉP) 167 szótöbbséggel.

Ráckeveén Mester Miklós (MÉP) 7312, Krumpach József (nyilas) 5672 szavazatot kapott. A megválasztott képviselő Mester Miklós (MÉP) 1640 szótöbbséggel.

A hétfői pótválasztások után a parlamenti erőviszonyok már kialakultnak tekinthetők. Kormánypárti és nyilasjelöltek állnak szemben egymással a keddi pótválasztásokon, de azok eredménye lényeges eltolódást már nem hozhat a pártok mandátumállományában. Tény, hogy a Magyar Élet Pártjának, több mint 180 főnyi, hozzá-számítva pedig a legközelebb behívandó felvidéki képviselőket, 200-nál nagyobb többsége lesz az új parlamentben.

A kormánypárt mellett az Egyesült Keresztény Pártnak 10 mandátuma van s beszélnek még egy-két kormánypárti programmal megválasztott képviselő csatlakozásáról is. A kereszténypárt tudvalevően választási paktum alapján együttműködött a kormánypárttal, de egy-két egyéni kerületben a jelöltek önálló kereszténypárti programmal vették fel a harcot. A kereszténypárt támogatja a kormányt, önállóságát és függetlenségét azonban fenntartotta. A kormánypárttal szembenállanak a különböző szélsőjobboldali pártok, a 14 tagú független kisgazdapárt és az 5-5 tagú polgári szabadságpárt és szociáldemokrata párt. Van egy vagy két pártonkívüli képviselő is.

Kopott, rozsdás kerékpárja, varrógépe vagy motorkerékpárja, azért ne adja el,

zománcostassa

ujra. Komplet kerékpár feketére 8 P. Az összes zománcornivaló tárgyakat a régi festéktől tisztára lekaparva és teljesen szárazra kerekem. E hó 31-ig bárkinek ingyen zománczom első sár-védőjét, hogy meggyőződjön szépségéről és jószágáról. **BIRÓ FERENC** Petőfi ucca 13.

Fejbeverték koponyaalapi

Nagy riadalom után a Berekhátom malom épülete köz-cibálta egymást, viték, mignem előkerült egy szódásüveg hevesvürü ember üg-sikat, hogy az szódá-nul esett össze. A sz-kereskedőnek a teté-

Az eszméletlen akinek Piti János a ucca 12 szám alatt mentők, első segély majd bevitték a kó-pitották, hogy a fe-következtében kop-szenvedett. Állapota-tulságosan súlyos, n-plikáció nélkül bekö-gyulása. Kihallgatás-ban, majd a rendőri-azt állította, hogy B-ismerőse verte fejbe-megindul a bűnvádi-

Vádolt lesz a

Horváth Ignác ve a járásbíró

Dr. Szűcs Sándor tott tárgyalást ifj. H-rekedése ügyében. A-ügyvédje útján — vá-Imre, Bubori János é-ellen könnyű testi sért-azt értett és a vádirat-a vádlottak kutyát us-doronggal tetleg bánt-

— né a kutyát nem uszítottam — k-boriné és mielőtt a-volna aki uszította lát-

— Bubori János, a — A kutyákat én-Az orvosi látélet-váth Ignác a homlo-dorong ütésektől. Szá-késtől eredő sebről be-

A vádlottak szeri-tott bicskát s ők csa-mértek rá egy-két köi- — Buboriné egy-hozzám, — vallotta b-ügyvédje módosította-a vádat s becsületsért-vánta elfűlését.

Azután, hogy a-kérdezték ifju Horváth-resett a veszekedés utá-ken, ha nem a bicská-hozta határozatát.

A sértett tagadja,nála. Miután erős a gy-lottak önvédelemből-lamennyiük ellen az e-tették s a bíróság efren-let jogerőre emelkedé-tokat tegyék át a sze-re annak a megállapít-Horváth rántott bicsk-csak önmagukat véde-ben a bíróság megál-hogy a nyomozás sorá-akkor tet ifjeljelentést-amikor azok, mint ta-volna, hogy Pataki cs-dott ifju Horváthra, r-rántott.

Horváth és ügyv-len felebbezett, ám a-lások során még kide-lóban nem Horváth k-tak padjára.

Varrónót keresek ház-szítéshez és egy pert-varrónó jelentkezzen:24 szám alatt.

Az európai politika egy huszonnégy órája

Az európai politika legutolsó huszonnégy órája elég csendes volt. Jelentősebb dolog Pál jugoszláv régensherceg berlini tanácskozásairól kiadott jelentés, valamint a jugoszláv-német határ örökösségére vonatkozó kijelentés. A bolgár miniszterelnök Dél-Dobruđa visszaadását követeli a románoktól. Híreink ezek:

Hivatalos jelentés Pál régensherceg berlini tanácskozásairól

Berlinből jelentik: Pál jugoszláv kormányzóhercegnek és kíséretének berlini látogatása részletes politikai eszmecserére adott alkalmat a jugoszláv vendégek és az illetékes német tényezők között. A megbeszélések, amelyek nyílt szívélyességgel és a legbarátságosabb szellemen folytak le, kiterjedtek a két országot érintő minden kérdésre. Abban a bizalomteljes barátságban és szoros együttműködésben, amely Jugoszláviát Németországgal és Olaszországgal összeköti, mind a két fél Európa megbékélésének lényeges elemét látja, valamint olyan politikát, amelynek célja az igazi építő munka. Mind a két kormány el van tökéltve, hogy kapcsolatait a világos és szilárd alapon mind politikai, mind gazdasági és kulturális viszonylatban tovább mélyítse.

A német-jugoszláv határ örökös

A Jugeraz nemzeti munkásszervezet ljubljánai nagygyűlésén megjelent a kormány több tagjával együtt Cveticovics miniszterelnök is. Több mint tízezer főnyi munkás-hallgatóság előtt Korosec, a szenátus elnöke beszélt és megemlékezett Pál kormányzóherceg és Olga hercegnő berlini látogatásáról. — Az ünnepélyes alkalom során — mondotta Korosec — a német népkancellárja megismételte a kormányzóherceg előtt, hogy a német-jugoszláv határ örökös, és hogy Németország és Jugoszlávia viszonya biztosítja a két államnak a tartós békét és egyuttal megszilárdítja a békét is a mi nyugtalan kontinensünkön.

Adják vissza a románok Dél-Dobruđát

Jerome Tharaud, a Francia Akadémia tagja, aki nemrégiben Szófiába járt, a Paris Soir hasábjain ismerteti Kioszevanov bolgár miniszterelnökkel folytatott beszélgetését. Ezek szerint Bulgária jóviszonyban óhajt élni Romániával Nem emel igényt Dobruđa északi részére, de kéri, adják vissza nekik Dél-Dobruđát. Ez a tartomány kikötővárosainak természetes háttér. Mióta Dél-Dobruđát elszakították tőlük, Várna és Burgasz pusztulásnak indult.

Bánatában meg akart halni egy 16 éves fiatal leány

Szomorutekintetű, kísértészemű fiatal lány álldogált tegnap délután a rendőrkapitányság folyosóján. Azért kísérték be a kapitányságra, mert el akarta dobni magától a legdrágább, legnagyobb emberi kincsét: az életet. Ugy volt, hogy Szegvárról került be Szentos városába a 16 éves, sugárzóan szép leány. Itt kapott munkát és fölöttese meg voltak vele elégedve. Tegnap délelőtt azután valami miatti megszüntették és a leány úgy érezte, hogy nem bírja túlélni a szidalmakat. Kijel-

entette, hogy elpusztítja magát, neki-megy a Tiszának. Szabályszerűen nekiindult, hogy végrehajtsa sötét gondolatait, utközben azonban összetalálkozott rokonaival, kik addig beszéltek lelkére, míg meg nem nyugodott.

Benn a rendőrségen megígértették vele, hogy lemond szomorú elhatározásáról, munkaadója pedig megnyugtatta, hogy nincs semmi baj. Ezek után le is mondott öngyilkossági szándékáról.

—o—

Lámpát tartott, hogy a férj „jól” gyilkolhasson

Bari József 36 éves egri üstfoltó négy évvel ezelőtt vette feleségül Horonyik Szidóniát. Tavaly május végén Bari üzleti útjáról váratlanul érkezett haza. Esti tíz óra tájban arra érte a férj, hogy valaki zörget a hálószoba ablakán, a férj azonnal megállapította, hogy feleségének egyik udvarlója jelentkezett és bebocsátást kért. Az asszony feldühödött férje elől az ablakon át az uccára menekült. Reggel a férj elkeseredésében a lakás összes bútorait darabokra törte, majd újra elutazott.

Öt hónapon át barangolt az országban és tavaly október 30-án tért vissza Egerbe. Kissé italos állapotban Krakóczi János 19 éves suhancársaságában felkereste a feleségét, aki rosszat sejtve kiugrott az ágyból, ahol betegen feküdt és menekülni igyekezett a férje elől. De Bari József neki-esett és hosszupengéjű bicskájával szurkálni kezdte a feleségét. A törvényszéki boncolóorvosok megállapították, hogy a férj huszonnégy szurást ejtett a feleségén.

Az egri törvényszék Barit tizenöt-évi fegyházra ítélte. Krakóczi Jánost aki a szurkálás alkalmával a lámpát tartotta, hogy a férj jól lásson, három és félévi fegyházbüntetést kapott, mint bűnszegédi büntetés.

A budapesti királyi tábla a férj büntetését tizenkétévi fegyházra, Krakóczi büntetését pedig kétévi és hat-hónapi fegyházra csökkentette.

Az ítélet ellen a vád és a védelem semmisségi panaszt jelentett be.

Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet

Kossuth uccán 10 alá,

helyeztem át. Elsőrendű kelmefestés és vegytisztítás, szövetbutorok, szőnyegek molytalanítása, sötét ruhák fénytelenítése. Garantiált Indanthren festésű karton ruhanyagok és valódi kékfestők állandóan kaphatók. Pliszírozást vállallok.

Kovács Imre

kelmefestő

A londoni magyar követ az angol-magyar viszonyról

Londonból jelentik: Barcza György londoni magyar követ ünnepélyesen megnyitotta a Nemzeti Művészet folyóirat által az angol-magyar társaság égisze alatt huszonnégy élő magyar művész festményeiből rendezett kiállítást. A követ megnyitóbeszédében hangoztatta, hogy a minden politikai vitától mentes barátságos érdeklődés mozdítja igazán elő az Anglia és Magyarország közötti jóviszonyt.

— A mai súlyos időkben különösen jól esik — folytatta a követ — hogy kifejezhetem egy nemzet köszönetét azért az érdeklődésért, amelyet békés művészetek iránt egy másik nemzet tanusít. A magyar népet mindig a legelénkebben érdeklí, hogy mit gondolnak tevékenységéről az angolok és szívesen veszi nemcsak az elismerést, hanem a bírálatot is. A leghatározottabban biztosíthatom önöket, Magyarország kormánya és népe a legőszintebben kívánja az Anglia és Magyarország közötti régi barátság fenntartását és erősítését, amely jórésben a parlamentj intézmény és nemzeti függetlenség közös örökségén, a kulturális haladáson és a sportszereteten alapul.

FÜZŐ, melltartó, gumiharlsaya gyóghaskötő meret szerinti felöltség mellett készül a Hungáriánál REIS ÜZLET

Ki akarják terjeszteni a mezőgazdasági öregségi biztosítást az özvegyekre

Alig többi mint egy esztendeje, hogy életbelépett a mezőgazdasági öregségi biztosítás. A tapasztalatok igen jók és illetékes körökben máris azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a szolgáltatásokat kiterjesztik.

Arról értesülünk, hogy a jövőben a mezőgazdasági öregségi biztosítás szolgáltatásait az özvegyekre is kiterjesztik. A földművelésügyi miniszterium szociálpolitikai osztálya és Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet foglalkozik már a vonatkozó számításokkal és a javaslat még a nyár folyamán elkészül.

Németországból

elsőrendű varrógépek és kerékpárláncok érkeztek, olcsón beszerezhető BORI-nál Széchenyi utca 59. Új kerékpár felszerelve 75 pengő. gumik, alkatrészek eredeti gyári árban.

Nem szabad az ipart egy éven túl szüneteltetni

Az 1922:XII. tc. 72. §-ának első bekezdését alkalmazó állandó joggyakorlat szerint az iparigazolvány hatálya megszűnik, ha az iparos iparát egy évet meghaladó ideig nem gyakorolhatja.

A hivatkozott törvény helyben foglalt idő jogvesztő határidő, amelynek elmulásához fűződő jogkövetkezmény minden egyéb ténykörülmény fennforgása nélkül önmagától következik abból a tényből következőleg, hogy az iparos iparát egy évet meghaladó ideig nem gyakorolta. Következik ebből, hogy az iparjogositvány hatálya megszűnésének ilyen esetben nem előfeltétele az, hogy az iparhatóság az iparjogositvány hatályának megszűnésében tárgyában határozatot hozzon és azt az iparúzóval közölje.

Megoldódott Halál Illés halálának rejtélye

Mint megírtuk, Csanytelekről hatoltat szállítottak be a szentesi kórházba. A hatóság nem adta ki a temetési engedélyt Halál Illés Csanytelek 118 szám alatt lakó gazda hozzátartozóinak addig, amíg a törvényszéki boncolás fényt nem derít a halál okára. A csanyteleki gazda halálát ugyanis nagyszabású verekedés előzte meg. Valóságos ütközet folyt le, s köz-

ben Halál Illés retteneteserejű koponyaütést szenvedett. Ugy bevették a fejét, hogy valóságos megfélemlődött a koponyája.

A boncolás megejtése után a vizsgálati iratokat az ügyészséghez felterjesztették. A szerencsétlensorsu csanyteleki gazda rokonainak pedig kiadták a temetési engedélyt.

A más zsebében találták meg a berekháti asszony kezét -- véresre verték

A piacon izgalmas jelenetek játszódtak le hétfőn délelőtt. Egy pillanat alatt összetorlódtak a piac forgatagja, aki csak tehetett, a jelenet felé fordult. Nem kisebb dolog történt, minthogy másnak a zsebében találták meg egy berekháti asszonynak a kezét, amint épp tolvajlási cselekményt akart láthatóan elkövetni.

Farkas Józsefné szentesi gazdaasszony szétnézett hétfőn a hetipiacon. Már-már hazafelé akart menni, amikor megérezte, hogy egy kéz a zsebébe nyúl s ki akarja venni onnan a pénz-

tárcáját. A gazdaasszony elkiáltotta magát s a közelbenlévők tettenérték azt, aki a zsebében kotorászott. Kardos Nándorné berekháti asszony szeméjében. A piacozó járőkelők nem sokat teketóriáztak, anépitélet hamrosan döntött: s mire a berekháti asszony észrevette volna magát, alaposan elverték.

Pillanatok alatt a helyszínen termett a közelben lévő rendőrszem; az esetről jelentést vettek fel. Lehet, hogy még folytatása is lesz a piaci eseményeknek.

Bravuros nyomozás után mégis horogra került két szentesi tolvaj

Az Alföldi Ujság tegnap megemlékezett arról, hogy milyen vakmerő alaposággal kifosztották egy Szabó András nevű kunszentmártoni gazdálkodó lakását. A fiatal gazda nemrégiben nősült és a menyecskével együtt kiment a tanyára. Egy napon valami dolga akadt a községben, szétnézett a lakásán s azt legnagyobb megdöbbenésére kitesztva találta. Három öltöny ruhát, nagy csomó ruhaneműt, összes családi ékszereit eltüntették. A gazda bejelentette kárát a csendőrségnek, ahol megindították a kutatást a tolvaj kézrekerítésére.

Hétfőn délelőtt a szentmártoni gazda bejött Szentesre és több ékszerüzletben eljárt. Leírta, hogy milyenek voltak az ellopott ékszerek és felhívta az ékszerészek figyelmét, hogy amennyiben az ékszereket eladásra kínálnák, értesítsék a rendőrséget.

Weinberger Elemér és neje ékszerüzletében hétfőn délután aranyláncot kínált eladásra egy feketeruhás fiatalember. Az aranylánc szakasztott olyan volt, amilyennek ellopott ékszerét a szentmártoni gazda mondotta. Az ékszerész beszélgetni kezdett a fiatalemberrel, közben azonban elküldte kistját, hogy hívjon rendőrt. Amialatt a kistju oda volt, a fiatalember gyanút fogott és azon a címen, hogy elmegy cigarettát vásárolni, kilépett az üzlet ajtaján, majd felkapott a falhoz állított kerékpárra és nyomtalanul elszökött.

Mialatt azonban ezek az események történtek, a csendőrség már meg lehetőséget előrehaladt a nyomozásban. A nyomozás szálai Szentesre vezettek. A gyanu egy Fél Sándor nevű szentesi fiatalemberre irányult, ezért még hétfőn este felkereste lakásán ezt a gyanúsítottat a járőr. Rövid kutatás után több olyan ruhadarab került elő a lakásban, ami a kunszentmártoni gazda portájáról származott.

Az ékszerész egy közismert fiatalembert vélt felismerni az aranylánc felkínálójában s gyanújáról értesítette a hatóságot. A nyomozás során előtérbe került ennek a másik fiatalembernek a személye is és a csendőrszár-

őr hamarosan megtalálta Schulz Gyula lakásán a szentmártoni házból származó többi ingóságot is. Kiderült, hogy csakugyan ő akart tudni az aranyláncot.

Tegnapra befejeződött a nyomozás, amelynek során megállapítást nyert, hogy pontosan 537 pengő értékű ruhaneműt, három férfioltonyt, kabátokat és több ékszert vittek el a lakásból. Az iratokat felterjesztik a szegedi ügyészséghez és a vádjrat elkészülte után előreláthatólag még a nyári szünet előtt törvény elé kerülnek a gyanúsítottak, hogy a bíróság előtt tisztázzák a kifosztott lakás ügye.

1 drb. 5 dekás glicerin szappan 12 fillér
KURCZ GYULA
KORONA illatszertárában.

Csongrádon a vámház mellett levő Cementáru-gyár

telepen szinte **hihetetlen olcsó árban** lehet mindennemű cement anyagokat beszerezni. Éspedig

10 cm. belvilágu cementcső 120 db-ként P 1-20 árban

15 cm „ 1-80 „

30 cm „ 3-60 „

Ezenivül bármily anyag megrendelésénél és nagyobb vételnél megegyezés szerint Szentesre is átszállít.

Az anyag jó minőségéért szavatol a cégtulajdonos

Jusztin István

Cementáru-gyáros Csongrád
Telefon 94.

„Csacsi voltam, hogy beugrottam“ -

jelentette ki egy szentesi gazda a járásbíró előtt

Filó György csalással vádoltan állt ma a szentesi járásbíró előtt. Már el volt ítélve egy ízben 6 hónapi börtönre, azután 14 napra könnyű testisértés vétsége címén hatósági közeg elleni erőszakért.

Filó és egy szentesi gazda egy másik vidéki városban jártak vásárolni. A szentesi gazda, típusa az őszinte, becsületes magyar embernek, azzal vádolta Filót, hogy az 50 pengőt csalt ki tőle.

— Hárman jöttem hozzám — adta elő a gazda — s azt mondta Filó előttem egyik társának, hogy a kezében lévő ruhaszövetet nekem eladja 50 pengőért, ha nekem van annyi pénz a zsemben. Beugrottam, mert azt is mondta, hogy másnak 150 pengőért adná el a »kincset«.

Filó ezzel szemben azt állítja, hogy soha nem is látta a gazdát s azidő alatt, mikor a szövetcsalás történt (merthogy a szövet nem ért meg 50 pengőt), ő ju-hokat vásárolt.

— Hogy ugorhatott be ennek az átlátszó csalásnak — kérdezte a bíró.

— Beugrottam, mert csacsi voltam — jelentette ki a gazda éppoly őszintén, mint amilyen őszintén kijelentette azt is, hogy nem mer megesküdni, hogy valóban a vádlott adta el neki a szövetet.

— De éppen ilyen ember volt... — erősítette mindazonáltal.

Az ügyben ítéletet nem hoztak. A bíróság újabb tanúk kihallgatását rendelte el. Velük a vádlott akarja bizonyítani, hogy birkákkal volt dolga a vidéki vásáron...

A Zsoldos R. T. téglagyárában
uj égetésű minden fajta

tégla és cserép

ismételten bármily mennyiségben

kapható és előjegyezhető.

Telefon szám: 5, 21, 72.

Munkaalalmat kínáltak - becsaptak öt munkásembert

Érdekes ügyben tett panaszt a rendőrségnek tegnap délelőtt egy munkásember. Hankó Béla békéscsaba munkás, aki jelenleg a Vecseri ucca 28 szám alatt lakik, elmondta, hogy munkakeresés céljából jött a városba. A piacon összeismerkedett egy emberrel, aki azt mondotta, hogy öt munkásnak tudna kereseti lehetőséget szerezni. Meg is mondta, hogy Budapestén mitéle munkahelyen tudná elhelyezni őket, majd mindegyiktől felvett 4-4 pengőt és okmánybéllyel ellátott kérvényeket íratott alá velük. Rövid idő múlva pedig arról értesítette a munkásokat, hogy menjenek fel nyugodtan Budapestre, a munka és a kereset már várja őket. Megadta nekik budapesti lakáscímét is.

A panaszttevő munkásember ötödmagával felgyalogolt Budapestre és fel akarta keresni a megjelölt lakáscímét. Ott azonban azt mondták, hogy a »munkástoborzó« szentesi ember hosszú ideje elköltözött onnét. Mit volt mit tenni, jelentkeztek a hatóságnál és kényszerutlevéllel jöttek vissza a városba. A különös ügyben a rendőrség megindította a nyomozást.

Szódásüveg történet szentesi

om támadt hétfőn a Budapesti közelemben. Kétféle üveg került az egyik üveg és azzal az üveg rügy fejbeverte szódásüveg és eszmény. A szódásüveg egy felet érte. tlen tollkereske is a neve és a Német lakik, kimer egyben részese a kórházba. Me a fendkívül erős koponyaalapi pota mindazonáltal os, remélhetőleg bekövetkezik magatartása során a kádori tisztviselők egy Bodnár János fejbe. Az eset nyitvádi eljárás.

Sz a sértett

lác verekedési üggyel bíróság előtt

Sándor járásbíró m

ifj. Horváth Igná

oen. A fiatal Horvá

1 — vádat emelt F

János és ez utóbbi

testisértés vétsége c

vádat előadása rá s

utját usztítottak rá s

leg bántalmazták.

kutyát nem hívtan

m — jelentette ki

előtt a bíró kérdez

totta hát a kutyákat

ános, a férj közbes

tyáka én hívtam...

i látlet szerint ifju

a homlokán sérült

któl. Szája körül vi

sebről beszélt a látlet

tak szerint a sértett

sők csak önvédelem

y-két könnyebb ütés

riné egy ujjal sem r

laltotta be a sértett,

fosztotta az asszony

születsértés vétségébe

ét.

hogy a vádlottak n

i Horváthot, hogy mi

kedés után a szántófó

a bicskáját, a híró n

atát.

tagadja, hogy bicská

erős a gyanu, hogy a v

lemből cselekedtek,

len az eljárás megs

ág elfrendelte, hogy az

emelkedése után az

át a szegedi ügyész

megállapítására, hogy

itt bicskát s a vádlot

kat védelmezték. Itél

g megállapította azt

ozás során a sértett c

jelentést Buboriék el

mint tanúk vallhatt

ataki csak akkor tár

váthra, mikor ez bics

és ügyvédje az ítélet

t, ám a későbbi tárg

reg kiderülhet, hogy

orváth kerül-e a vád

sek hához felsőruha

gy pertekt fehérnem

kezzén: Bercsenyi u

Szódásüveggel - törést szenvedett

on támadt hétfőn délután a Budapesti Gőzközelében. Két atyafi vátkoztak, veszeked-
került az egyik kabát iver és azzal az egyik r egy fejbeverte a mázótánul és eszméletle-
A szódásüveg egy toll-
feét érte.

tlei tollkereskedőhöz, is a neve és a Nádasdy utat lakik, kimentek a egyben részesítették, a kórházba. Megállá- a vendkivül erős ütés koponyaalapi törést pota mindazonáltal nem os, remélhetőleg kom- bekövetkezik majd gyó- gatása során a kórház- adóri tisztviselők előtt is gy Bodnár János nevű fejbe. Az eset nyomán avádi eljárás.

Sz a sértettből?

iac verekedési ügye
ísbíróság előtt

Sándor járásbíró ma tar- ifj. Horváth Ignác ve- oen. A fiatal Horváth — 1 — vádat emelt Pataki János és ez utóbbi neje testisítés vétsége címén. vádlat előadása szerint utyát usztottak rá s egy leg tartalmazták.
kutyát nem hívtam, és m — jelentette ki Bu- előtt a bíró kérdezhet- totta hát a kutyákat? — ános, a férj közbeszólt. tyákat én hívtam...
látlet szerint ifju Hor- a homlokán sérült meg ktől. Szája körül vizont sebről beszél a látlet.
tak szerint a sértett rán- s ók csak önvédelemből y két könnyebb ütést.
riné egy ujjal sem nyult allotta be a sértett, mire losította az asszony ellen sületés vétségében kí- ét.
hogy a vádlottak meg- Horváthot, hogy mit ke- kedés után a szántófölde- a bicskáját, a bíró meg- atát.
tagadja, hogy bicska volt erős a gyanu, hogy a vád- lemből cselekedtek, va- len az eljárást megszüin- ág elfrendelte, hogy az íté- emelkedése után az ira- át a szegedi ügyészség- megállapítására, hogy ifju pit bicskát s a vádlottak kat védelmezték. Itéleté- g megállapította azt is, zás során a sértett csak jelentést Buboricék ellen, mint tanuk vallhatták Pataki csak akkor táma- váthra, mikor ez bicskát

és ügyvédje az ítélet el- t, ám a későbbi tárgya- tég kiderülhet, hogy va- orváth kerül-e a vádlot-

sek hához felsőruha ké- gy pertekt fehérnemű kezzel. Bercsényi ucca 3418-8

NAPIHIREK

Szerda, június 7. — Róm. kat. Róbert hv. — Protestáns: Róbert. — Nap kél: 4.04 órákor, nyugszik: 19.54 órákor. — Hold kél: 23.12 órákor, nyugszik: 9.17 órákor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt északi, északkeleti szél, tulnyomóan derült idő. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— **Terményárak.** A város gazda- sági hivatala tegnap a következő ter- ményárakat rögzítette: a gabonakeres- kedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 16, zab 19, tengeri 16 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi buda- pesti sertéspiacon uradalmi zsírsertést 94—103, prima szedettsertést 77—100, öregsertést 72—88, angol tökesertést 94—97 filléért vásárolták kilónként élőszuliban.

— **A temetkezési vállalatok vasár- napi zárórája.** Várady Lajos temetke- zési vállalkozó előterjesztést tett a pol- gármesterhez aziránt, hogy állapítsa meg a temetkezési vállalatok vasárnapi záróráját.

— **Iparengedélyt kér.** Szathmáry Lajos Klauzál ucca 22 szám alatti lakos bércsénylésre kér iparengedélyt. a pol- gármestertől.

— **Két nagy darab hust kihara- pott testéből a kóborkutya.** Buzsik Bé- la kecskemét-körösihegyi lakost va- sárnap délután megtámadta egy kóbor- kutya. A kutya két helyen ötpengős nagyságu husdarabot harapott ki tér- déből. Buzsikot felszállították a Pes- teur intézetbe.

— **Ráömlött a meggyuladt benzín, de megakadályozta a katasztrófát.** Bár- sony János kecskeméti nyugalmazott rendőrőrmesternek motoros szecskavá- gója van. A motort akarta begyújtani, a benzín ráömlött és meggyuladt. Bár- sony nagy lélekjelenléttel eloltotta égő ruháját és megakadályozta a tűz tova- terjedését. Kezén és lábán szenvedett súlyosabb égési sebeket, de sebei nem életveszélyesek.

— **Ha a két jóbarát társasvacsorát rendez.** Kovács Mihály és Cs. Nagy László ballószögi legények jóbarátsá- got tartottak. Annnyira ment a barátság, hogy még társasvacsorát is rendeztek együtt. Így történt ez most is, de a vacsora balul ütött ki, mert a két jóba- rát összevezetett és Cs. Nagy László ásóval leütötte Kovács Mihályt, akit eszméletlen állapotban vittek orvos- hoz, onnan pedig kórházba. Sebesü- lése életveszélyes.

— **Kirándulók tömegkatasztrófá- ja.** Az elmúlt vasárnap 34 kiránduló utazott autóbusszal Hamburgból a kör- nyékre. A brucholz-lüneburgi ország- uton, amelyet vasuti vágányok szelnek át, az autóbust elütötte egy magános mozdony, amely sebesen robogott a vá- gányokon anélkül, hogy a sorompókat leeresztették volna. Az autóbust poz- dorjává tört, tíz utasa még a helyszínen meghalt, kettő kórházba szállítás köz- ben, Rajtuk kívül kilenc halálos sebes- sült van, de a többi tizenhárom is meg- sérült. A mozdony kisiklott vezetője és tűtője szintén megsebesült.

— **Magyar Lányok.** Mosolygó, ví- dám leányarcok köszöntik az olvasót a Magyar Lányok első júniusi számában: Vidám, kedves nyári elbeszélések, kis színdarab, a két szép folytatásos re- gény, értékes cikkek, sok-sok kép, rejt- vény, rovat, cserkészrovat, gondosko- dik a vizsgára készülő lányok szóra- koztatásáról. Díjtalan mutatványszá- mot kívánatra bárkinek küld a kiadó- hivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pen- gő.

A munkácsi ütközet egyik hőse a szentesi rendőrség új detektívgyakornoka

Kedves, megnyerőarcu fiatalem- ber tette le tegnap délelőtt a hivatali esküt a szentesi rendőrkapitányságon. Az új szentesi detektívgyakornok mu- tatkozott be Lakatos Béla személyé- ben, aki egyike a munkácsi harcokban rettenthetetlen bátorságukat bebizonyí- tó fiatal hősöknek. A csehek január 6-iki munkácsi betörésekor ők akadá- lyozták meg a csehek behatolását izzó hazafjassággal és nagy személyes bá- torsággal a Latorca folyón a kolostor- ral szemben. Másodmagával állandó- an tűzben tartotta a kolostort, majd amikor a csehek golyózáport indítottak

ellene, aknavetővel támadták, ké- söbb csónakba ültek, hogy elhall- gattassák a bátor magyar fiút. — La- katos Béla kiszaladt a januári időben a Latorca jegére és kézigránatokkal aka- dályozta meg az átkelést. A golyók csak — sapkáját tépték szét, személyé- ben kárt nem tettek.

Az önfeláldozó bátorságával az or- szág ősi földjének egy darab- ját megvédő fiatalembert felterjesztet- ték kitüntetésre a legfőbb Hadurhoz. A rokonszenves, rendkívül szerény La- katos Béla még e heten megkezdí Szentesen hivatali működését.

— **A három hatyú.** Márai Sándor a mai magyar irodalom egyik legjelen- tekenyebb egyénisége. Valamennyi írásának különleges rangot ad mélyen kulturált, gazdag, egyéni tehetsége. Legújabb elbeszélése az *Új Idők* mai számában jelent meg. A magyar közép- osztály kedvelt hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Csathó Kálmán rendkívül nagy sikert aratott új regényének folytatását, nemes Su- hay Imre érdekes tanulmányát az asz- szonykatonákról és Szentmihályiné Szabó Mária lírai szépségű írását. Ebeczki György költői cikke, Falu Ta- más szép verse, művészi és időszerű képek egész sora, változatos, hasznos és mulatságos Ceruzajegyzetek s a kedvelt rovatok tarkítják még Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának mai számát. Díjtalan mutatványszámot ki- vánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Elő- fizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **A magas vérnyomás és a vérke- ringési zavarok kezelésénél** reggel éh- gyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz sokszor na- gyon jól tesz, mert a bélműködést csak- hamar elfrendezi, az emésztést előmoz- dítja, az anyagcserét felfrissíti és ezál- tal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Gazda és cseléd pöre a járásbíró előtt

Hajdu Ignác szentesi gazdálkodó vádat emelt volt kapása ellen lopás cí- mén. Az volt ellene a vád, hogy gaz- dájától 3 kocsi trágyát eltulajdonított. Ezért állt a szentesi járásbíró előtt, ahol is a bíró kérdésére, hogy elismeri-e bűnösségét, igennel felelt.

— Szóval maga elvitte a gazdája három kocsi trágyáját? — kérdezte a bíró.

— Biz én csak a magamét vittem el — tiltakozott erre a vádlott.

— Hogy mondhatja ezt, — intézte hozzá az új kérdést a bíró — mikor az imént jelentette ki, hogy megértette a vádat és elismeri bűnösségét? — Erre a vádlott zavartan tekingetett kö- rül s végül is a védője huzta ki a baj- ból.

— Csak a vádlott értelmi fokára, vail, hogy ellentétes kijelentéseket tesz, mert nem érti, amit kérdeznek tőle...

— Végül is a tényállás egyszerű kikér- dezése tisztázta a helyzetet s a vádlottat dr Szűcs Sándor járásbíró a vád alól felmentette. — Hajdu felperes nem akart az ítéletben megnyugodni, de mi- kor megtudta, hogy még ellene is in- dulhat eljárás hatóság előtti rágalma- zás vétsége címén, még a 3 kocsi trá- gya árának polgári uton való behajtá- sáról is lemondott.

— **Gyomorsavas szellemi munká- soknál, eldugult neuraszténias egyé- neknel és aranyeres betegeskedő em- ber-eknél** reggelenként felkeléskor egy- egy kis pohár természetes »Ferenc Jó- zsef« keserűvíznek rendszerint igen jó- tékony hatása van. Kérdezze meg orvo- sát!

Alulirottak úgy a maguk, mint a gyászoló rokonság ne- vében fájo szívvel, de Is- ten akaratában való alázatos megnyugvással tudatják, hogy a felejtethetlen jó férj, szere- tett jó édesapa, drága jó nagy- apa, kedves sógor és jó rok- on

ÁDÁM SZÉKELY JÓZSEF

kovácsmester

72 éves korában, boldog egyet- értésben töltött 47 évi házas- ság és 5 hónapi súlyos szen- vedés után folyó hó 6-án az Urban csendesen elhunyt.

Szeretett halottunkat folyó hó 7-én, szerdán délután fél 3 órákor fogjuk a református Közép-temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint utolsó útjára kísérni és a Sze- der-temetőben örök nyugalom- ra helyezni.

Munka, küzdelem volt életed, örök béke legyen pihenésed.

Szentesen, 1939. június hó 7.

Özv. Ádám Székely Józsefnek szül. Lakos Mária neje, Ádám Székely Mária, Ádám Székely Erzsébet és férje V. Lakos An- tal leányai és veje, V. Lakos Erzsike, Pecóka, Mariska és Toncsika unokái, sógornői, só- goraj és a kiterjedt rokonság.

A megye egészségügyi helyzete

Az utóbbi nyolc nap közegészség- ügyi helyzetéről kiadott jelentés sze- rint kanyaró a dorozsmai járásban 4, mindszenti járásban 6 esetben, — vör- heny a dorozsmai járásban 1, a mind- szenti járásban 1, — díjtéria a dorozs- mai járásban 1 esetben fordult elő.

A tuberkulózisnak Szentesen 1, a dorozsmai járásban 4 halottja volt, megbetegedett gümőkórban a csongrá- di járásból 1, a dorozsmaiból 4, a mindszenti járásból 1 egyén.

Trachomás megbetegedést jelen- tettek a dorozsmai járásból 1, a mind- szenti járásból 2 esetben.

Tenyésztésre alkalmas york- és berksi- rei malacok eladók, Báljút ucca 4.

Nincs mezőgazdasági munkáshiány --

írja jelentésében a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara most kiadott mezőgazdasági helyzetjelentésében többek között ezeket mondja:

Munkaalkalom van bőven, a dolgozni akaró munkás bármikor el tud helyezkedni. Egyes helyeken panaszokodnak a gazdák, hogy kevés a napszamos és még a magasabb napszám-bérről sem igen hajlandók munkába állni. Több helyen aratómunkáshiány van. Munkásszerződés terén nagy zűrzavar uralkodik, mert egyik nap megkötik a szerződést és néhány nap múlva mással állapodnak meg. Hatóságai intézkedést várnak, bár a gazdák maguk követik el a hibát azzal, hogy az elszerződött munkásnak az igazolványába nem vezetik bele az elszerződés tényét. — Most folyik a németországi munkások szerződésének és utbaművése. Különösen Csongrád- és Csanádvarmegyéből visznek nagyobb számú munkást.

Ingatlaneladás alig fordult elő, leginkább apróbb birtokok cserélnek gazdát. Földárak szilárdak. Földbérletek után élénk a kereslet. Egyes helyeken az a téves nézet van elterjedve, hogy a földreform során a földhöz juttatandók ingyen kapnak földet és felszerelést.

Az átlátható változatlanul továbbra is lanyhák, de a lovak iránt a kereslet megélelnekült.

Pénzkereslet élénk, kínálat közepes. Az ingatlanokra, az megfelelő biztosíték van, 8 százalék kamattal mellett adnak kölcsönt. Több gazda zöldhiteletet vett fel, hogy állatait alacsony áron ne kelljen eladni. Adóhátralékok az évszaknak megfelelően folynak be.

Mindenféle virágpalánta, szék, kifestéshez, muskátli stb. legolcsóbban Győri Imre virágkereskedésében
Keresztes u. 3.

Bérmegállapodás a malomiparban

A malomipari munkabérek megállapítása ügyében hónapok óta folytak a tárgyalások, míg végül ma létrejött a megállapodás. Eszerint hat munkásfajta állapították meg: az előmunkás (almofár, kezelőmolnár stb.), vezető szakmunkás, szakmunkás, betanított munkás, napszamos, női munkás. A munkabérek összességében szempontjából 4 területi csoport lesz: Az első Budapest és a törvényhatósági városok, a második a megyei városok és nagyobb malomközpontok, a harmadik a kisvárosok és a nagyobb községek, negyedik az ország többi része. Az első munkáscsoport hetibére 25—32 pengő, a másodiké 21.50—27, a harmadiké 20—25, a negyediké 19—22, az ötödiké 13.50—18, a hatodiké 10.50—12 pengő között mozog. Mivel Budapest munkásaira nézve a megállapodás már januárban létrejött, ezzel az egész ország területén a hetibérek lépnek életbe. A szakmunkások bármily munkakörben megkapják a szakmunkásfizetést. A husz évnél idősebb szerződöttes tanoncok legalább napszamos munkabért kapnak.

A gyermeknevelési pótdíj újabb megállapítása

Az iparban, kereskedelemben, valamint a bányászatban és kohászatban alkalmazott munkások gyermeknevelési pótdíjáról szóló rendelkezéseket az iparügyi miniszter módosította. A módosító rendelet értelmében annak megállapításában, hogy valamelyik vállalat a törvény hatálya alá esik-e, legalább 20 alkalmazottat foglalkoztató vállalatnak azt kell tekinteni, amely a megelőző naptári év folyamán legalább 150 napon foglalkoztatott 20 vagy ennél több alkalmazottat. A rendelkezés alkalmazásában a nőket is teljes számban kell figyelembe venni és mindazokat az alkalmazottakat, akiket a vállalat központi irodájában s ugyanahhoz az ipari, kereskedelmi, bányászati vagy kohászati ághoz tartozó üzemében, üzleteiben az ország területén bárhol foglalkoztat, együttesen kell számítani. Hozzá kell ehhez venni a más iparághoz tartozó azokban az üzemrészeken foglalkoztatott alkalmazottakat is, amely üzemrészeket a vállalat külön hatósági jogosítvány nélkül tart fenn. A rendelet szerint az évi gyermeknevelési járulékot négy részletben kell a szakmai családi pénztárba befizetni. Az 1939. évi gyermeknevelési járulékot eme rendelkezéseknek megfelelően újabb meg kell állapítani.

Még 13 ezer darab ezer pengős bankó van forgalomban

A Magyar Nemzeti Bank már nyolc esztendővel ezelőtt elhatározta, hogy a csempészés, sibilás megakadályozása érdekében bevonja az 1000 pengős bankjegyeket. 1931-ben még 78.380 darab 1000 pengős bankó volt forgalomban. A régi 1000 pengőséit nagyobb kékesbarnába játszó, Szent István szobrával díszített az ezerpengős. Azóta a Nemzeti Bankhoz beszállított 1000 pengősöket nem adják ki és ilyen módon sikerült 10.096 darabra csökkenteni a forgalomban lévő, illetve valószínűleg gondosan őrzött 1000 pengős bankók számát. Tavaly 136 ilyen bankjegyet szolgáltatott be, az ezt megelőző esztendőben pedig 231 darab került vissza a jegybankhoz.

Érdekes viszont, hogy milyen módon szaporodott a 100 pengős bankjegyek száma. Az elmúlt év végén már több mint 5 millió darab százpengős bankó volt forgalomban, holott az előző esztendőben még csak 2 és félmillió darab szerepelt a Nemzeti Bank kimutatásában. Ennek az a magyarázata, hogy a 10 és 100 ezer pengőre szóló fizetések lebonyolításához is 100 pengős bankókat kell használni.

A cukorforgalom kilátásai

Az utóbbi hetek folyamán a külföldi piacokon nagy cukorhiány mutatkozik. Ennek következtében felmerült az a gondolat, hogy a magyar cukor kivitelét fokozni kellene. Az eddig kialakult tervek szerint illetékes körök elvetették ezt a gondolatot, mivel a kedvező kiviteli lehetőségek ellenére sem lehetne a cukorkivitel felmerülő deficitet elkerülni és inkább arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a belső fogyasztást tovább fogják fokozni és ennek értelmében ismételt intézkedéseket tesznek.

Engedélyezett kannal fedeztetek Kristó Nagy István ucca 3. A kan bármikor megtéríthető.

Mire jó a lacikonyha

A kereskedelemügyi miniszter egy adott esetben rendeltetést adott ki lacikonyha-ipar rendeltetéséről. A miniszter szerint a lacikonyha-iparnak az a rendeltetése, hogy a piacok, heti és országos vásárok látogatóinak közvetlenül a piac, a vásár területén nem rendez étkezésszerűen, hanem a helyzetnek megfelelő formák között főit hurrkát, sült húst és ehhez hasonló husnműveket kenyérral együtt kiszolgáljon. Tekintettel a lacikonyhások különleges helyzetére nem lehet megkövetelni, hogy iparukat csak szilárd épületben gyakorolják, hanem meg kell engedni, hogy ez akár nyílt piacon, akár sátor alatt, akár bódékban történjen. Ebből következik, hogy a lacikonyhaiiparnak nyílt piacon sátor alatt vagy bódékban gyakorlása jog és nem kötelesség. Ebben az esetben tehát, ha valamelyik vásártéren megfelelő szilárd épület áll rendelkezésre, nincs törvényes akadálya, hogy a lacikonyhaiipart ilyen szilárd épületben gyakorolják.

„Pénzgyárat“ rendezett be egy bádogos felesége

Hamispénzgyárat leplezett le a rendőrség Pestszentimréren. A Nemes ucca 19 számú házban, amely Kudet Károly bádogosmester tulajdona, — hamis 50 filléreseket gyártanak és hoznak forgalomba. Az éjszaka folyamán rajtaütésszerűen házkutatást tartottak s az egyik udvari kamrában megtalálták a pénzhamisítóműhelyt, a hamisításhoz szükséges kliséket, cink és a többi szükséges anyagot is. Előállították a rendőrségre Kudet Károly bádogosmestert és feleségét. A bádogosmester azzal védekezett, hogy felesége az ő tudta nélkül követte el a hamisításokat, amíg ő aludt, kisorrant a kamrába és ott gyártotta a hamis 50 filléreseket.

Kudetné beismerte vallomást tett a rendőrségen és ő is azt mondta, hogy férje nem tudott a hamisításról. Bevallotta, hogy 1935-ben már előállított egy nagy pénzhamisítási ügy kapcsán a rendőrségen, de akkor szabadon bocsátották, mert nem tudták rábizonyítani a bűncselekményt.

A rendőrségen tegnap délelőtt Kudet Károlynét pénzhamisítás bűntette miatt letartóztatták, de őrizetbe vették férjét is, mert a rendőrség tisztázni akarja szerepét.

80—100 kg. körüli zsírmalacok eladó Lőrinc ucca 18 szám alatt. 3428-8

Szentesi ifjuság nagyszabású «aratóbálja» a Petőfiben június tizenhétedikén fuvó, hegedű és citera zenével. 3516-10

Tóth József ucca 74 számú ház, a Szeder-temető mellett 1873 négyesgyöcsöt hereföld eladó, azonnal birtokba vehető; értekezni Szeder ügyésznél, városházán. 3360-11

Eladó 6 darab választási malac Kristó Nagy István ucca 3 szám alatt.

Eladó Kristó N. István ucca 3 számú ház nagy portával, mely gazdálkodónak is alkalmas. -L

Egy új női kerékpár eladó Kossuth ucca 31. 3445-16

Feladó szerkesztő és kiadó, V A J D A B E N E Nyomatott Valda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában, Szenteseen.

A fehér

Írta: Fejérváry

Egy kicsit eltűnt a roly. Ugy a lelkére zűrés. Uriharamia. Nálam ember, aki álarcot követi el gaztetteit. postakocsi után és fának a lónak nyírottfa. Még elképzelni is lehet. Egy jó lovas, aki ben, mintha odaöntött egy szobor. S itt ez a paraszt, aki a Pusták kor. Akinek szavára közzel fel félelmetes rórohamban ott a mikor a lázadókat kóhókad paraszt most uriharamia volt.

Eltűnődött a cse volna még közelebbi ajtóstól rohan a házba mit. Rózsa Sándor amellet még kissé fújása csavarjngós, de esett neki, hogy eléje biztosnak. Tudta ő egész találkozás.

— Hogy honnan tőm? Hát először azentfia nem ismeri, néha találkozás. Azutafajta szegény ember nem igen szoktak ilyen elkövetni.

— Milyen gazdag, Sándor? Hiszen és tölti az idejét monem gaztett.

— Uram, szólt Sándor, én párbajba az ellenfelemet. Az agöm halálra keresett lőtt az ablakon, én föltem, annyi az egész haramia, az a szegény te agyon. Már kettőpedig örökké nyomogény tiz forintos b azért, hogy kürt van tér a kocsija elől m kocsija is, azér... Talán csimoták is vák, mög sűrő asszot a gyerökök, akik én lamikor, soha nem t magam a két kezem volna agyon akárm

Kovács Károly csak az önértet beszéből, hanem valami felfogása. Valami Ugyis nevezhetnének, csi felfogás. Harc ön Huszár u ellen. Az nem gazt megha az a cseh zsa csárdá kapujában ha a por itta fel ott. szemében. De ha e kocsi, akiknek 10 fö lelőnek, az haramia bocsáthatatlan gazt emberét. Az pedig e kintet, azután félre kon.

— Mégis mit lehet?

— Hunnan tud a vastag falakon b az urak között keres hanem a Kaszinóba — Szótfogadok az a vélekedésöm.

(Folyt.)